

Formulár na predkladanie pripomienok členov AZZZ SR v rámci MPK a HSR SR

Predkladateľ pripomienok	Názov člena: Zamestnávateľský zväz geodézie a kartografie
Pripomienkovaný materiál	Návrh na zmenu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon: pripomienky k Strategickému plánu Spoločnej poľnohospodárskej politiky 2023-2027

Poradové číslo pripomienky	Typ pripomienky	Priradenie k novelizačnému bodu (NB), ktorého sa týka	Priradenie k ustanoveniu, ktorého sa týka	Obsah / text pripomienky	Odôvodnenie pripomienky
Pripomienka č. 1	Zásadná	Všeobecná pripomienka k pozemkovým úpravám (špecifické ciele 2, 5, 8)	kódy intervencií 73.17, 73.18, 73.19	Navrhujeme posunúť intervencie na roky 2023 - 2027	Nie je jasné, prečo sú tieto intervencie navrhnuté až na roky 2026 – 2029, keď je všeobecne známe, že na Slovensku je rozdrobenosť pozemkového vlastníctva veľmi vysoká, že neusporiadanosť pozemkového vlastníctva je prekážkou k zlepšeniu podmienok obhospodarovania pozemkov za účelom zlepšenia podnikania na pôde, k vytvoreniu podmienok pre korektné nájomné vzťahy k pozemkom, k ekologickým a stabilizačným intervenciám v krajine a pod. Usporiadanie pozemkového vlastníctva formou pozemkových úprav musí byť prioritou štátu, a je potrebné aby

					sa začalo vykonávať hneď a v čo najkratšom čase na celom území SR.
Pripomienka č. 2	Zásadná	Všeobecná pripomienka k pozemkovým úpravám (špecifické ciele 2, 5, 8)	kódy intervencií 73.17, 73.18, 73.19	<p>Navrhujeme prehodnotiť alokáciu na pozemkové úpravy.</p> <p>Pôvodne navrhovaná suma 100 mil. eur v zložení :</p> <p>Vypracovanie projektov pozemkových úprav - 40 mil. eur Investície do spoločných opatrení a zariadení - prvky zelenej a modrej infraštruktúry - 40 mil. eur Investície do spoločných opatrení a zariadení - prístup k pôde a iná infraštruktúra - 20 mil. eur</p> <p>Novo navrhovaná suma 40 mil eur:</p> <p>Vypracovanie projektov pozemkových úprav - 40 mil. eur</p> <p>Ostatné 2 položky riešiť zo zdrojov MŽP SR (napr. v rámci plánu obnovy) Investície do spoločných opatrení a zariadení - prvky zelenej a modrej infraštruktúry - 40 mil. eur Investície do spoločných opatrení a zariadení - prístup k pôde a iná infraštruktúra - 20 mil. eur</p>	<p>Usporiadanie pozemkového vlastníctva formou pozemkových úprav musí byť prioritou štátu a je potrebné aby bolo vykonané v čo najkratšom čase na celom území SR.</p> <p>Komplexné pozemkové úpravy sú nákladným a zdĺhavým procesom s celospoločensky vysokou prioritou a nadrezortným charakterom. Preto navrhujeme aby sa vypracovanie projektov pozemkových úprav financovalo, tak ako je navrhované, zo SPP.</p> <p>Vypracovanie projektov pozemkových úprav) prispieva k:</p> <ul style="list-style-type: none"> • zníženiu fragmentácie pozemkového vlastníctva; • obnove evidencie pozemkov a podpore hospodárenia na pozemkoch; • vytvoreniu novej evidencie pozemkového vlastníctva na zabezpečenie súladu medzi pozemkami produkčných celkov z LPIS a údajmi v katastri nehnuteľností so skutkovým stavom v teréne; • vytvoreniu podmienok pre korektné nájomné vzťahy k pozemkom ako základný predpoklad pre

					<p>poskytovanie priamych platieb na pôdu;</p> <ul style="list-style-type: none"> • podpore hospodárenia na upravených pozemkoch, čo vytvára predpoklad pre rozvoj trhu s pôdou s cieľom zlepšenia podmienok obhospodarovania pozemkov za účelom zlepšenia podnikania na pôde. <p>Investície do spoločných opatrení a zariadení (prvky zelenej a modrej infraštruktúry a prístup k pôde a iná infraštruktúra) odporúčame financovať z iných zdrojov, napr. MŽP resp. z Plánu obnovy.</p>